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SOLUCIONES CONVOCATORIA ORDINARIA DE JUNIO 2020 

Bloque 1. Álgebra y Programación lineal 

Problema 1.1: 

1º)  De  los  bebés  que  se  han  inscrito  en  el  mes  de mayo  en  el  registro  civil  de  Logroño,  63  tienen 
nombre Alba, Lucía, Pedro o Mateo. 48 de ellos tienen los nombres de Alba, Pedro o Mateo. Sabemos 
que el número de bebés  inscritos con el nombre de Pedro es  igual a  la  suma de  los  inscritos con  los 
nombres de Alba y Mateo; además se han inscrito tantos bebés con el nombre de Alba como la suma de 
la mitad de los inscritos con el nombre de Pedro más los inscritos con el nombre de Mateo. 

𝑎ሻ ¿Cuántos de estos bebés se llaman Alba? ¿Cuántos Pedro? ¿Cuántos Mateo? 

𝑏ሻ ¿Cuántos bebés se llaman Lucía? 

Solución: 

𝑎, 𝑏ሻ  

  Sean 𝑥, 𝑦, 𝑧, 𝑡 los bebés registrados en Logroño con los nombres de Alba, Lucía, Pedro y Mateo, 
respectivamente. 

  El sistema de ecuaciones lineales que se deduce del enunciado es el siguiente: 

 

    𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൅ 𝑡 ൌ 63
            𝑥 ൅ 𝑧 ൅ 𝑡 ൌ 48
                      𝑧 ൌ 𝑥 ൅ 𝑡
                       𝑥 ൌ ௭

ଶ
൅ 𝑡⎭

⎬

⎫
   

    𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൅ 𝑡 ൌ 63
            𝑥 ൅ 𝑧 ൅ 𝑡 ൌ 48
              𝑥 െ 𝑧 ൅ 𝑡 ൌ 0
         2𝑥 െ 𝑧 െ 2𝑡 ൌ 0

ൢ. 

  Restando a la primera ecuación la segunda: 𝑦 ൌ 63 െ 48 ൌ 15.  

𝑆𝑒 𝑙𝑙𝑎𝑚𝑎𝑛 𝐿𝑢𝑐í𝑎 15 𝑑𝑒 𝑙𝑜𝑠 𝑏𝑒𝑏é𝑠 𝑟𝑒𝑔𝑖𝑠𝑡𝑟𝑎𝑑𝑜𝑠. 

El sistema resulta: 
  𝑥 ൅ 𝑧 ൅ 𝑡 ൌ 48
     𝑥 െ 𝑧 ൅ 𝑡 ൌ 0
2𝑥 െ 𝑧 െ 2𝑡 ൌ 0

ൡ. 

  Restando a la primera ecuación la segunda: 2𝑧 ൌ 48;   𝑧 ൌ 24.  

𝑆𝑒 𝑙𝑙𝑎𝑚𝑎𝑛 𝑃𝑒𝑑𝑟𝑜 24 𝑑𝑒 𝑙𝑜𝑠 𝑏𝑒𝑏é𝑠 𝑟𝑒𝑔𝑖𝑠𝑡𝑟𝑎𝑑𝑜𝑠. 

El sistema resulta: 
  𝑥 ൅ 24 ൅ 𝑡 ൌ 48
2𝑥 െ 24 െ 2𝑡 ൌ 0

ቅ     𝑥 ൅ 𝑡 ൌ 24
2𝑥 െ 2𝑡 ൌ 24

ቅ   𝑥 ൅ 𝑡 ൌ 24
𝑥 െ 𝑡 ൌ 12

ቅ ⇒  

⇒ 2𝑥 ൌ 36;   𝑥 ൌ 18. 18 ൅ 𝑡 ൌ 24;   𝑡 ൌ 24 െ 18 ⇒ 𝑡 ൌ 6. 

𝑆𝑒 𝑙𝑙𝑎𝑚𝑎𝑛 𝐴𝑙𝑏𝑎 18 𝑑𝑒 𝑙𝑜𝑠 𝑏𝑒𝑏é𝑠 𝑟𝑒𝑔𝑖𝑠𝑡𝑟𝑎𝑑𝑜𝑠 𝑦 6 𝑠𝑒 𝑙𝑙𝑎𝑚𝑎𝑛 𝑀𝑎𝑡𝑒𝑜. 

 

𝑆𝑒 𝑙𝑙𝑎𝑚𝑎𝑛 𝐿𝑢𝑐í𝑎 𝟏𝟓 𝑑𝑒 𝑙𝑜𝑠 𝑏𝑒𝑏é𝑠 𝑟𝑒𝑔𝑖𝑠𝑡𝑟𝑎𝑑𝑜𝑠;  𝑃𝑒𝑑𝑟𝑜, 𝟐𝟒;  𝐴𝑙𝑏𝑎, 𝟏𝟖 𝑦 𝑀𝑎𝑡𝑒𝑜, 𝟔. 
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Problema 1.2: 

2º) Si 𝐴 ൌ ቀെ2 3
െ1 2

ቁ: 

𝑎ሻ Calcula 𝐴ଶ 𝑦 𝐴ଷ. 

𝑏ሻ Teniendo en cuenta los resultados del apartado anterior, calcula 𝐴ଵହ 𝑦 𝐴ଷ଴. 

𝑐ሻ Resuelve la ecuación matricial 𝐴𝑋 ൌ ቀ1 1
1 1

ቁ. 

Solución: 

𝑎ሻ  

𝐴ଶ ൌ 𝐴 ൉ 𝐴 ൌ ቀെ2 3
െ1 2

ቁ ൉ ቀെ2 3
െ1 2

ቁ ൌ ቀ1 0
0 1

ቁ ൌ 𝐼. 

𝐴ଷ ൌ 𝐴ଶ ൉ 𝐴 ൌ 𝐼 ൉ ቀെ2 3
െ1 2

ቁ ൌ ቀെ2 3
െ1 2

ቁ ൌ 𝐴. 

𝐴ଶ ൌ  ቀ1 0
0 1

ቁ ൌ 𝐼; 𝐴ଷ ൌ ቀെ2 3
െ1 2

ቁ ൌ 𝐴 

 

𝑏ሻ  

𝐴ଵହ ൌ 𝐴ଵସ ൉ 𝐴 ൌ ሺ𝐴ଶሻ଻ ൉ 𝐴 ൌ 𝐼଻ ൉ 𝐴 ൌ 𝐼 ൉ 𝐴 ൌ ቀെ2 3
െ1 2

ቁ ൌ 𝐴. 

 

𝐴ଷ଴ ൌ 𝐴ଵହ ൉ 𝐴ଵହ ൌ 𝐴 ൉ 𝐴 ൌ 𝐴ଶ ൌ 𝐼. 

𝐴ଵହ ൌ ቀെ2 3
െ1 2

ቁ ൌ 𝐴; 𝐴ଷ଴ ൌ 𝐴ଶ ൌ 𝐼. 

 

𝑐ሻ  

  Teniendo en cuenta que 𝐴ଶ ൌ 𝐼, del apartado 𝑎ሻ: 

𝐴𝑋 ൌ ቀ1 1
1 1

ቁ ;   𝐴 ൉ 𝐴 ൉ 𝑋 ൌ 𝐴 ൉ ቀ1 1
1 1

ቁ ;  𝐴ଶ ൉ 𝑋 ൌ 𝐴 ൉ ቀ1 1
1 1

ቁ ;    

𝐼 ൉ 𝑋 ൌ 𝐴 ൉ ቀ1 1
1 1

ቁ ⇒ 𝑋 ൌ 𝐴 ൉ ቀ1 1
1 1

ቁ. 

   𝑋 ൌ 𝐴 ൉ ቀ1 1
1 1

ቁ ൌ ቀെ2 3
െ1 2

ቁ ൉ ቀ1 1
1 1

ቁ ⇒ 𝑋 ൌ ቀ1 1
1 1

ቁ 

𝑿 ൌ ቀ𝟏 𝟏
𝟏 𝟏

ቁ 
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Problema 1.3: 

3º) Julián dispone de 10 hectáreas de terreno para cultivar dos variedades de uva: tempranillo y viura. 
El beneficio que le produce una hectárea de tempranillo es de 2 000 euros y  la de viura, 3 000 euros. 
Dispone de 180 kg de productos fitosanitarios; una hectárea de tempranillo precisa de 10 kg de estos 
productos y una hectárea de viura 20. Vendimiar una hectárea de tempranillo le cuesta 20 horas y una 
de viura 10 horas; dispone de un total de 160 horas de trabajo de vendimiadores. 

𝑎ሻ ¿Cómo puede distribuir Julián el cultivo de sus 10 hectáreas respetando sus restricciones? Dibuja en 
el plano la región factible que represente los posibles repartos. 

𝑏ሻ Escribe la función que representa el beneficio que obtiene Julián. ¿Con qué distribución obtiene el 
máximo beneficio? Calcula dicho máximo. 

Solución: 

𝑎, 𝑏ሻ  

  Sean  𝑥 𝑒 𝑦  el  número  de  hectáreas  plantadas  con  las  variedades  tempranillo  y  viura, 
respectivamente. 

La función de objetivos es 𝑓ሺ𝑥, 𝑦ሻ ൌ 2 000𝑥 ൅ 3 000𝑦. 

  Las restricciones son las siguientes: 

            𝑥 ൅ 𝑦 ൑ 10
10𝑥 ൅ 20𝑦 ൑ 180
20𝑥 ൅ 10𝑦 ൑ 160
         𝑥 ൒ 0;  𝑦 ൒ 0

ൢ   

   𝑥 ൅ 𝑦 ൑ 10
𝑥 ൅ 2𝑦 ൑ 18
2𝑥 ൅ 𝑦 ൑ 16
𝑥 ൒ 0;  𝑦 ൒ 0

ൢ. 

① ⇒ 𝑥 ൅ 𝑦 ൑ 10 ⇒ 𝑦 ൑ 10 െ 𝑥 ⇒ 𝑂ሺ0, 0ሻ → 𝑆𝑖. 

 

② ⇒ 𝑥 ൅ 2𝑦 ൑ 18 ⇒ 𝑦 ൑ ଵ଼ିଶ௫

ଶ
⇒ 𝑂ሺ0, 0ሻ → 𝑆𝑖. 

 

③ ⇒ 2𝑥 ൅ 𝑦 ൑ 16 ⇒ 𝑦 ൑ 16 െ 2𝑥 ⇒ 𝑂ሺ0, 0ሻ → 𝑆𝑖. 

La región factible es la que aparece sombreada en la figura adjunta. 

  Los vértices de la sección factible, además del origen de coordenadas, son los siguientes: 

 

𝐴 ⇒
             𝑥 ൌ 0
𝑥 ൅ 2𝑦 ൌ 18ൠ ⇒ 𝐴ሺ0, 9ሻ. 

𝐵 ⇒
  𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 10
𝑥 ൅ 2𝑦 ൌ 18ൠ  

െ𝑥 െ 𝑦 ൌ െ10
𝑥 ൅ 2𝑦 ൌ 18  ൠ ⇒  

⇒ 𝑦 ൌ 8;   𝑥 ൌ 2 ⇒ 𝐵ሺ2, 8ሻ. 

𝐶 ⇒   
             𝑦 ൌ 0
2𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 18ൠ ⇒ 𝑥 ൌ 9 ⇒ 𝐶ሺ9, 0ሻ. 

 

   

x  0  10 

y  10  0 

x  0  18 

y  9  0 

x  0  8 

y  16  0 

 10 5

5

𝑌

𝑋

𝑂

𝐵

① 
② 

𝐶

𝐴

15

4 

െ6 10

𝐷

③
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Los valores de la función de objetivos en cada uno de los vértices de la zona factible son los siguientes: 

𝐴 ⇒ 𝑓ሺ0, 9ሻ ൌ 2 000 ൉ 0 ൅ 3 000 ൉ 9 ൌ 0 ൅ 27 000 ൌ 27 000. 

𝐵 ⇒ 𝑓ሺ2, 8ሻ ൌ 2 000 ൉ 2 ൅ 3 000 ൉ 8 ൌ 4 000 ൅ 24 000 ൌ 28 000. 

𝐶 ⇒ 𝑓ሺ9, 0ሻ ൌ 2 000 ൉ 9 ൅ 3 000 ൉ 0 ൌ 18 000 ൅ 0 ൌ 18.000. 

  El valor máximo se produce en el punto 𝐵ሺ2, 8ሻ. 

 

  También  se  hubiera  obtenido  el  punto B  por  la  pendiente  de  la  función  de  objetivos,  como 
puede observarse en la figura. 

 

  𝑓ሺ𝑥, 𝑦ሻ ൌ 2 000𝑥 ൅ 3 000𝑦 ൌ 0 ⇒ 𝑦 ൌ െ ଶ ଴଴଴

ଷ ଴଴଴
𝑥 ൌ െ ଶ

ଷ
𝑥 ⇒ 𝑚 ൌ െ ସ

଺
. 

 

𝑂𝑏𝑡𝑖𝑒𝑛𝑒 𝑒𝑙 𝑚á𝑥𝑖𝑚𝑜 𝑏𝑒𝑛𝑒𝑓𝑖𝑐𝑖𝑜 𝑐𝑢𝑙𝑡𝑖𝑣𝑎𝑛𝑑𝑜 𝟐 ℎ𝑎 𝑑𝑒 𝑡𝑒𝑚𝑝𝑟𝑎𝑛𝑖𝑙𝑙𝑜 𝑦 𝟖 ℎ𝑎 𝑑𝑒 𝑣𝑖𝑢𝑟𝑎. 

𝐸𝑙 𝑚á𝑥𝑖𝑚𝑜 𝑏𝑒𝑛𝑒𝑓𝑖𝑐𝑖𝑜 𝑒𝑠 𝑑𝑒 𝟐𝟖 𝟎𝟎𝟎 𝑒𝑢𝑟𝑜𝑠. 
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Bloque 2. Análisis 

Problema 2.1: 

4º) Sea la función 𝑓ሺ𝑡ሻ ൌ ൝
   2𝑡ଶ,   0 ൑ 𝑡 ൏ 1

3𝑡 െ 1, 1 ൑ 𝑡 ൏ 2
െ5𝑡 ൅ 15, 2 ൑ 𝑡 ൑ 3

. 

𝑎ሻ Estudia razonadamente su continuidad. 

𝑏ሻ Haz una representación gráfica de la función 𝑓. 

𝑐ሻ Si la función 𝑓 representa la asistencia (en miles de personas) a un festival de música en función del 
tiempo  𝑡  (medido  en  horas).  ¿En  qué  momento  la  asistencia  fue  máxima?  (Para  qué  valor  de  t). 
¿Cuántas personas había en el festival en ese momento? 

Solución: 

𝑎ሻ   La función 𝑓ሺ𝑡ሻ es continua en R, excepto para 𝑡 ൌ 1 𝑦 𝑡 ൌ 2, cuya continuidad es dudosa y se 
estudia a continuación. 

  Una función es continua en un punto cuando sus límites por la izquierda y por la derecha existen 
y son iguales e iguales al valor de la función en ese punto. 

  𝑃𝑎𝑟𝑎 𝑡 ൌ 1 ⇒ ൝
lim

௧→ଵష
𝑓ሺ𝑡ሻ ൌ lim

௧→ଵ
ሺ2𝑡ଶሻ ൌ 2                    

lim
௧→ଵశ

𝑓ሺ𝑡ሻ ൌ lim
௧→ଵ

ሺ3𝑡 െ 1ሻ ൌ 2 ൌ 𝑓ሺ1ሻ
⇒ 

⇒ lim
௧→ଵష

𝑓ሺ𝑡ሻ ൌ lim
௧→ଵశ

𝑓ሺ𝑡ሻ ൌ 𝑓ሺ1ሻ ⇒ 𝐿𝑎 𝑓𝑢𝑛𝑐𝑖ó𝑛 𝑓ሺ𝑡ሻ 𝑒𝑠 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑎 𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑡 ൌ 1. 

𝑃𝑎𝑟𝑎 𝑡 ൌ 2 ⇒ ൝
lim

௧→ଶష
𝑓ሺ𝑡ሻ ൌ lim

௧→ଶ
ሺ3𝑡 െ 1ሻ ൌ 5                    

lim
௧→ଶశ

𝑓ሺ𝑡ሻ ൌ lim
௧→ଶ

ሺെ5𝑡 ൅ 15ሻ ൌ 5 ൌ 𝑓ሺ2ሻ ⇒  

⇒ lim
௧→ଶష

𝑓ሺ𝑡ሻ ൌ lim
௧→ଶశ

𝑓ሺ𝑡ሻ ൌ 𝑓ሺ2ሻ ⇒ 𝐿𝑎 𝑓𝑢𝑛𝑐𝑖ó𝑛 𝑓ሺ𝑡ሻ 𝑒𝑠 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑎 𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑡 ൌ 2. 

La función es continua en toda la recta real. 

𝑏ሻ   En el intervalo ሾ0, 1ሻ la función es la parábola de ecuación 𝑓ሺ𝑡ሻ ൌ 2𝑡ଶ, que es convexa ሺ∪ሻ por 
ser positivo el coeficiente de 𝑡ଶ y cuyo vértice (mínimo) es el origen. 

En el intervalo ሾ1, 2ሻ la función es la recta de ecuación 𝑓ሺ𝑡ሻ ൌ 3𝑡 െ 1, que 
tiene como extremos a los puntos 𝐴ሺ1, 2ሻ y 𝐵ሺ2, 5ሻ. 

En el intervalo ሾ2, 3ሿ la función es la recta de ecuación 𝑓ሺ𝑡ሻ ൌ െ5𝑡 ൅ 15, 
que tiene como extremos a los puntos 𝐵ሺ2, 5ሻ y 𝐶ሺ3, 0ሻ. 

𝑐ሻ  Si  la  función 𝑓  representa  la  asistencia  (en miles  de  personas)  a  un 
festival  de música  en  función  del  tiempo  𝑡  (medido  en  horas).  ¿En  qué 
momento  la  asistencia  fue  máxima?  (Para  qué  valor  de  t).  ¿Cuántas 
personas había en el festival en ese momento?  

De la observación de la gráfica de la función se deduce que: 

𝐿𝑎 𝑎𝑠𝑖𝑠𝑡𝑒𝑛𝑐𝑖𝑎 𝑓𝑢𝑒 𝑚á𝑥𝑖𝑚𝑎 𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑡 ൌ 𝟐. 

𝐿𝑎 𝑎𝑠𝑖𝑠𝑡𝑒𝑛𝑐𝑖𝑎 𝑚á𝑥𝑖𝑚𝑎 𝑎𝑙 𝑓𝑒𝑠𝑡𝑖𝑣𝑎𝑙 𝑓𝑢𝑒 𝑑𝑒 𝟓 𝟎𝟎𝟎 𝑝𝑒𝑟𝑠𝑜𝑛𝑎𝑠.   

𝑂  𝑇

𝑌 

𝑓ሺ𝑡ሻ 

𝐵

𝐴 

1 

𝐶

2

1 

32

5 

4 

3 



 

Matemáticas aplicadas a las Ciencias Sociales II. Curso 2019 – 2020.  Autor: Antonio Menguiano Corbacho 

Comunidad Autónoma de LA RIOJA    www.apuntesmareaverde.org.es 

EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)291 

Problema 2.2: 

5º) Sea la función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑎𝑥ଶ ൅ 𝑏𝑥 ൅ 𝑐: 

𝑎ሻ  Determina 𝑎, 𝑏 𝑦 𝑐  sabiendo que  el  punto 𝑃ሺെ2, 1ሻ  pertenece  a  la  gráfica  de  la  función 𝑓  y  que, 
además, el punto 𝑄ሺെ1, 0ሻ es un extremo relativo de 𝑓. 

𝑏ሻ Determina el área que encierra la gráfica de 𝑓 y el eje OX en el intervalo ሾ0, 3ሿ. 

Nota:  Si no has  conseguido determinar 𝑎, 𝑏 𝑦 𝑐,  en el  apartado anterior,  toma  los valores 𝑎 ൌ 1, 𝑏 ൌ
2 𝑦 𝑐 ൌ 1 en este apartado. 

Solución: 

𝑎ሻ  

  Por contener al punto 𝑃ሺെ2, 1ሻ ⇒ 𝑓ሺെ2ሻ ൌ 1: 

  𝑓ሺെ2ሻ ൌ 𝑎 ൉ ሺെ2ሻଶ ൅ 𝑏 ൉ ሺെ2ሻ ൅ 𝑐 ൌ 1;   4𝑎 െ 2𝑏 ൅ 𝑐 ൌ 1.     (1) 

  Por contener al punto 𝑄ሺെ1, 0ሻ ⇒ 𝑓ሺെ1ሻ ൌ 0: 

  𝑓ሺെ1ሻ ൌ 𝑎 ൉ ሺെ1ሻଶ ൅ 𝑏 ൉ ሺെ1ሻ ൅ 𝑐 ൌ 0;   𝑎 െ 𝑏 ൅ 𝑐 ൌ 0.     (2) 

  Por tener un extremo relativo en 𝑄ሺെ1, 0ሻ ⇒ 𝑓ᇱሺെ1ሻ ൌ 0: 

  𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ 2𝑎𝑥 ൅ 𝑏. 

  𝑓ᇱሺെ1ሻ ൌ 2𝑎 ൉ ሺെ1ሻ ൅ 𝑏 ൌ 0; െ2𝑎 ൅ 𝑏 ൌ 0.     (3) 

  Resolviendo el sistema formado por las ecuaciones (1), (2) y (3): 

 
4𝑎 െ 2𝑏 ൅ 𝑐 ൌ 1
     𝑎 െ 𝑏 ൅ 𝑐 ൌ 0
       െ2𝑎 ൅ 𝑏 ൌ 0

ൡ. Restando a la primera ecuación la segunda: 

 
   3𝑎 െ 𝑏 ൌ 1
െ2𝑎 ൅ 𝑏 ൌ 0

ቅ ⇒ 𝑎 ൌ 1.    െ2 ൅ 𝑏 ൌ 0 ⇒ 𝑏 ൌ 2. 

  𝑎 െ 𝑏 ൅ 𝑐 ൌ 0 ⇒ 1 െ 2 ൅ 𝑐 ൌ 0 ⇒ 𝑐 ൌ 1. 

 

𝒂 ൌ 𝟏; 𝒃 ൌ 𝟐; 𝒄 ൌ 𝟏. 

 

𝑏ሻ  

  La  función  resulta  ser  𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑥ଶ ൅ 2𝑥 ൅ 1,  que  tiene  todas  sus  ordenadas  positivas  en  el 
intervalo ሾ0, 3ሿ, por lo cual la superficie pedida es la siguiente: 

        𝑆 ൌ ׬ 𝑓ሺ𝑥ሻ𝑑𝑥
ଷ

଴ ൌ ׬ ሺ𝑥ଶ ൅ 2𝑥 ൅ 1ሻ𝑑𝑥
ଷ

଴ ൌ ቂ௫య

ଷ
൅ ଶ௫మ

ଶ
൅ 𝑥ቃ

଴

ଷ
ൌ ቂ௫య

ଷ
൅ 𝑥ଶ ൅ 𝑥ቃ

଴

ଷ
ൌ   

ൌ ቀଷయ

ଷ
൅ 3ଶ ൅ 3ቁ െ 0 ൌ 9 ൅ 9 ൅ 3 ൌ 21 𝑢ଶ. 

 

Á𝒓𝒆𝒂 ൌ  𝟐𝟏 𝒖𝟐 
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Problema 2.3: 

6º) La producción de un invernadero depende de la temperatura a la que esté regulado. La cantidad de 
toneladas de verduras que produce viene dada por la siguiente función, en que 𝑥 indica la temperatura 
en grados Celsius: 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ሺ𝑥 ൅ 3ሻଶሺ36 െ 𝑥ሻ, con ሺ0 ൑ 𝑥 ൑ 36ሻ. 

𝑎ሻ ¿Para qué valor de 𝑥 se obtiene la máxima producción? 

𝑏ሻ ¿Cuántas toneladas se obtienen a esa temperatura? 

𝑐ሻ ¿Para qué valores de 𝑥 el invernadero no produce nada? 

Solución: 

𝑎ሻ  

  Los valores de la función en los extremos del intervalo de su dominio son los siguientes: 

    𝑓ሺ0ሻ ൌ ሺ0 ൅ 3ሻଶ ൉ ሺ36 െ 0ሻ ൌ 9 ൉ 36 ൌ 324. 

  𝑓ሺ36ሻ ൌ ሺ36 ൅ 3ሻଶ ൉ ሺ36 െ 36ሻ ൌ 0. 

  Una  función  tiene  un máximo  relativo  cuando  se  anula  su  primera  derivada  y  es  negativa  la 
segunda derivada para los valores que anulan la primera. 

  𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ ሾ2 ൉ ሺ𝑥 ൅ 3ሻ ൉ 1ሿ ൉ ሺ36 െ 𝑥ሻ ൅ ሺ𝑥 ൅ 3ሻଶ ൉ ሺെ1ሻ ൌ 

ൌ ሺ𝑥 ൅ 3ሻ ൉ ሾ2 ൉ ሺ36 െ 𝑥ሻ െ ሺ𝑥 ൅ 3ሻሿ ൌ ሺ𝑥 ൅ 3ሻ ൉ ሺ72 െ 2𝑥 െ 𝑥 െ 3ሻ ൌ  

ൌ ሺ𝑥 ൅ 3ሻ ൉ ሺ69 െ 3𝑥ሻ ൌ 3 ൉ ሺ𝑥 ൅ 3ሻ ൉ ሺ23 െ 𝑥ሻ. 

  𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ 0 ⇒ 3 ൉ ሺ𝑥 ൅ 3ሻ ൉ ሺ23 െ 𝑥ሻ ൌ 0 ⇒ 𝑥ଵ ൌ െ3, 𝑥ଶ ൌ 23. 

  La solución 𝑥ଵ ൌ െ3 no pertenece al dominio de la función. 

  𝑓ᇱᇱሺ𝑥ሻ ൌ 3 ൉ ሾ1 ൉ ሺ23 െ 𝑥ሻ ൅ ሺ𝑥 ൅ 3ሻ ൉ ሺെ1ሻሿ ൌ 3 ൉ ሺ23 െ 𝑥 െ 𝑥 െ 3ሻ ൌ 

ൌ 3 ൉ ሺ20 െ 2𝑥ሻ ൌ 6 ൉ ሺ10 െ 𝑥ሻ  

  𝑓ᇱᇱሺ23ሻ ൌ 6 ൉ ሺ10 െ 23ሻ ൌ 6 ൉ ሺെ13ሻ ൏ 0 ⇒ 𝑀á𝑥𝑖𝑚𝑜 𝑟𝑒𝑙𝑎𝑡𝑖𝑣𝑜 𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑥 ൌ 23. 

  𝑓ሺ23ሻ ൌ ሺ23 ൅ 3ሻଶ ൉ ሺ36 െ 23ሻ ൌ 26ଶ ൉ 13 ൌ 676 ൉ 13 ൌ 8 788. 

 

𝐸𝑙 𝑚á𝑥𝑖𝑚𝑜 𝑟𝑒𝑛𝑑𝑖𝑚𝑖𝑒𝑛𝑡𝑜 𝑑𝑒𝑙 𝑖𝑛𝑣𝑒𝑟𝑛𝑎𝑑𝑒𝑟𝑜 𝑠𝑒 𝑝𝑟𝑜𝑑𝑢𝑐𝑒 𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑥 ൌ 𝟐𝟑° 𝑪. 

 

𝑏ሻ  

𝐸𝑙 𝑚á𝑥𝑖𝑚𝑜 𝑟𝑒𝑛𝑑𝑖𝑚𝑖𝑒𝑛𝑡𝑜 𝑞𝑢𝑒 𝑝𝑟𝑜𝑑𝑢𝑐𝑒 𝑎 23° 𝐶 𝑒𝑠 𝑑𝑒 𝟖 𝟕𝟖𝟖 𝑡𝑜𝑛𝑒𝑙𝑎𝑑𝑎𝑠. 

𝑐ሻ  

  Como  quiera  que  no  se  prevé  una  temperatura  de  െ3° 𝐶  (que  también  se  anularía  la 
producción): 

𝐿𝑎 𝑝𝑟𝑜𝑑𝑢𝑐𝑐𝑖ó𝑛 𝑑𝑒𝑙 𝑖𝑛𝑣𝑒𝑟𝑛𝑎𝑑𝑒𝑟𝑜 𝑒𝑠 𝑛𝑢𝑙𝑎 𝑎 𝑝𝑎𝑟𝑡𝑖𝑟 𝑑𝑒 36° 𝐶. 
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Bloque 3. Estadística y Probabilidad 

Problema 3.1: 

7º) En una residencia canina hay en total 120 perros; de ellos 40 son pastores alemanes (35 negros y 5 
blancos), 30 pekineses (18 negros y 12 blancos) y 50 mastines (42 negros y 8 blancos). 

𝑎ሻ Hemos elegido un perro al azar, ¿cuál es la probabilidad de que NO sea pekinés? 

𝑏ሻ Elegido al azar un perro, ¿cuál es la probabilidad de que sea de color blanco? 

𝑐ሻ Se ha elegido al azar un perro que ha resultado ser blanco, ¿cuál es  la probabilidad de que sea un 
mastín? 

Solución: 

  𝐷𝑎𝑡𝑜𝑠:

⎩
⎪
⎪
⎪
⎨

⎪
⎪
⎪
⎧

𝑃ሺ𝑃𝑎ሻ ൌ ସ଴

ଵଶ଴
ൌ ଵ

ଷ
⇒ ቐ

𝑃ሺ𝑛ሻ ൌ ଷହ

ସ଴
ൌ ଻

଼

𝑃ሺ𝑏ሻ ൌ ହ

ସ଴
ൌ ଵ

଼

𝑃ሺ𝑃𝑒ሻ ൌ ଷ଴

ଵଶ଴
ൌ ଵ

ସ
⇒ ቐ

𝑃ሺ𝑛ሻ ൌ ଵ଼

ଷ଴
ൌ ଷ

ହ

𝑃ሺ𝑏ሻ ൌ ଵଶ

ଷ଴
ൌ ଶ

ହ

𝑃ሺ𝑀𝑎ሻ ൌ ହ଴

ଵଶ଴
ൌ ହ

ଵଶ
⇒ ቐ

𝑃ሺ𝑛ሻ ൌ ସଶ

ହ଴
ൌ ଶଵ

ଶହ

𝑃ሺ𝑏ሻ ൌ ଼

ହ଴
ൌ ସ

ଶହ

. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑎ሻ  

  𝑃 ൌ 𝑃൫𝑃𝑒൯ ൌ 1 െ 𝑃ሺ𝑃𝑒ሻ ൌ 1 െ ଷ଴

ଵଶ଴
ൌ 1 െ ଵ

ସ
ൌ ଷ

ସ
ൌ 0.75. 

 

La probabilidad de que NO sea pekinés es de 0.75. 

 

→ 𝑝 ൌ
1
3

൉
7
8

ൌ
7

24 

1
3
 

𝑃𝑎

𝑁

𝑁

𝐵

𝐵

𝐵

𝑁

𝑃𝑒 

𝑀𝑎 

5
12

 

1
4
 

7
8
 1

8

4
25

21
25

3
5
  2

5
 

→ 𝑝 ൌ
1
3

൉
1
8

ൌ
1

24 

→ 𝑝 ൌ
1
4

൉
3
5

ൌ
3

20 

→ 𝑝 ൌ
1
4

൉
2
5

ൌ
1

10 

→ 𝑝 ൌ
5

12
൉

21
25

ൌ
7

20

→ 𝑝 ൌ
5

12
൉

4
25

ൌ
1

15
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𝑏ሻ  

  𝑃 ൌ 𝑃ሺ𝐵ሻ ൌ 𝑃ሺ𝑃𝑎 ∩ 𝐵ሻ ൅ 𝑃ሺ𝑃𝑒 ∩ 𝐵ሻ ൅ 𝑃ሺ𝑀𝑎 ∩ 𝐵ሻ ൌ 

ൌ 𝑃ሺ𝑃𝑎ሻ ൉ 𝑃ሺ𝐵/𝑃𝑎ሻ ൅ 𝑃ሺ𝑃𝑒ሻ ൉ 𝑃ሺ𝐵/𝑃𝑒ሻ ൅ 𝑃ሺ𝑀𝑎ሻ ൉ 𝑃ሺ𝐵/𝑀𝑎ሻ ൌ  

ൌ ଵ

ଷ
൉ ଵ

଼
൅ ଵ

ସ
൉ ଶ

ହ
൅ ହ

ଵଶ
൉ ସ

ଶହ
ൌ ଵ

ଶସ
൅ ଵ

ଵ଴
൅ ଵ

ଵହ
ൌ ହାଵଶା଼

ଵଶ଴
ൌ ଶହ

ଵଶ଴
ൌ ହ

ଶସ
ൌ 0.2083.  

  También puede hacerse este apartado por la regla de Laplace: 

  𝑃 ൌ ௖௔௦௢௦ ௙௔௩௢௥௔௕௟௘௦

௖௔௦௢௦ ௣௢௦௜௕௟௘௦
ൌ ௡º ௗ௘ ௣௘௥௥௢௦ ௕௟௔௡௖௢௦

௡º ௗ௘ ௣௘௥௥௢௦
ൌ ହାଵଶା଼

ଵଶ଴
ൌ ଶହ

ଵଶ଴
ൌ ହ

ଶସ
ൌ 0.2083. 

 

La probabilidad de que sea de color blanco es de 0.21. 

 

𝑐ሻ  

𝑃 ൌ 𝑃ሺ𝑀𝑎/𝐵ሻ ൌ ௉ሺெ௔∩஻ሻ

௉ሺ஻ሻ
ൌ ௉ሺெ௔ሻ൉௉ሺ஻/ெ௔ሻ

௉ሺ஻ሻ
ൌ

ఱ
భమ

൉ ర
మఱ

ఱ
మర

ൌ
భ

భఱ
ఱ

మర

ൌ ଶସ

଻ହ
ൌ ଼

ଶହ
ൌ 0.32.  

 

Un perro que ha resultado ser blanco, la probabilidad de que sea un mastín es de 0.32. 
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Problema 3.2: 

8º) La vida media de un modelo de grapadoras sigue una distribución normal con una desviación típica 
de 60 días. 

𝑎ሻ Si la media fuese de 950 días, ¿cuál sería la probabilidad de que la duración media de una muestra 
de 100 grapadoras superase los 959 días? 

𝑏ሻ  Si  una  muestra  de  64  grapadoras  tiene  una  vida  media  de  980  días,  determina  un  intervalo  de 
confianza del 90 % para la media de la producción. 

Solución: 

𝑎ሻ  

𝐷𝑎𝑡𝑜𝑠:  𝜇 ൌ 950;   𝑛 ൌ 100;   𝜎 ൌ 60. 

𝑋 → 𝑁 ቀ𝜇, ఙ

√௡
ቁ ൌ 𝑁 ቀ950, ଺଴

√ଵ଴଴
ቁ ൌ 𝑁 ቀ950, ଺଴

ଵ଴
ቁ ൌ 𝑁ሺ950, 6ሻ. 

Tipificando la variable: 𝑍 ൌ ௑ିଽହ଴

଺
. 

𝑃 ൌ 𝑃ሺ𝑋 ൐ 959ሻ ൌ 𝑃 ቀ𝑍 ൐ ଽହଽିଽହ଴

଺
ቁ ൌ 𝑃 ቀ𝑍 ൐ ଽ

଺
ቁ ൌ 𝑃ሺ𝑍 ൐ 1.5ሻ ൌ  

ൌ 1 െ 𝑃ሺ𝑍 ൑ 1.5ሻ ൌ 1 െ 0.9332 ൌ 0.0668. 

La probabilidad de que superase los 959 días es de 0.0668. 

 

𝑏ሻ  

Para un nivel de confianza del 90 % es: 

1 െ 𝛼 ൌ 0.90 →  𝛼 ൌ 1 െ 0.90 ൌ 0.10 →  𝑧ഀ
మ

ൌ 𝑧଴.଴ହ ൌ 1.645. 

ሺ1 െ 0.05 ൌ 0.9500 → 𝑧 ൌ 1.645ሻ. 

Datos: 𝑛 ൌ 64;  𝑥 ൌ 980;   𝜎 ൌ 60;  𝑧ഀ
మ

ൌ 1.645. 

La fórmula que nos da el  intervalo de confianza pedido en función de 𝑥, 𝜎 𝑦 𝑛, es  la siguiente: 

ቀ𝑥 െ 𝑧ഀ
మ

൉ ఙ

√௡
;   𝑥 ൅ 𝑧ഀ

మ
൉ ఙ

√௡
ቁ. 

       ቀ980 െ 1.645 ൉ ଺଴

√଺ସ
;  980 ൅ 1.645 ൉ ଺଴

√଺ସ
ቁ ;   

ሺ980 െ 1.645 ൉ 7.5;  980 ൅ 1.645 ൉ 7.5ሻ;  ሺ980 െ 12.3375;  980 ൅ 12.3375ሻ.  

𝐼. 𝐶. ଽ଴ % ൌ ሺ967.6625;  992.3375ሻ. 

 

El intervalo de confianza para la media de la producción al 90 % es de ሺ𝟗𝟔𝟕. 𝟔𝟔𝟐𝟓;  𝟗𝟗𝟐. 𝟑𝟑𝟕𝟓ሻ 
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Problema 3.3: 

9º) Luis ha hecho una cartulina con cada una de las siete letras de LA RIOJA y las ha introducido en una 
urna. 

𝑎ሻ Si extrae una cartulina, ¿cuál es la probabilidad de que sea la R?, ¿cuál es la probabilidad de que NO 
sea la A? 

𝑏ሻ  Luis  extrae  una  cartulina  y,  a  continuación,  sin  volver  a  introducir  la  primera,  saca  otra  y  se  las 
muestra en ese orden a María, ¿cuál es la probabilidad de que María vea LA? 

𝑐ሻ  Luis  repite  la  operación  y  le  vuelve  a mostrar  las  cartas  a María.  ¿Cuál  es  la  probabilidad  de  que 
María pueda formar la palabra LA?, ¿y de que pueda formar la palabra LO? 

𝑑ሻ Luis extrae ahora tres cartulinas sin reemplazar después de cada extracción. ¿Cuál es la probabilidad 
de que María lea RIO si se las muestra en el orden en el que Luis las ha extraído? ¿Y de que lea RIA? 

Solución: 

𝑎ሻ  

  𝑃 ൌ 𝑃ሺ𝑅ሻ ൌ ଵ

଻
ൌ 0.1429.    𝑃 ൌ 𝑃ሺ𝑁𝑜 𝐴ሻ ൌ ହ

଻
ൌ 0.7143. 

La probabilidad de que sea la R es 0.1429. La probabilidad de que NO sea la A es 0.7143. 

 

𝑏ሻ   𝑃 ൌ 𝑃ሺ𝐿𝐴ሻ ൌ ଵ

଻
൉ ଶ

଺
ൌ ଵ

ଶଵ
ൌ 0.0476. 

La probabilidad de que María vea LA es de 0.0476. 

 

𝑐ሻ Para que María pueda formar la palabra LA, tendría que sacar LA o AL: 

  𝑃 ൌ 𝑃ሺ𝐿𝐴ሻ ൅ 𝑃ሺ𝐴𝐿ሻ ൌ ଵ

଻
൉ ଶ

଺
൅ ଶ

଻
൉ ଵ

଺
ൌ ଵ

ଶଵ
൅ ଵ

ଶଵ
ൌ ଶ

ଶଵ
ൌ 0.0952. 

Para que pueda formar la palabra LO, tendría que sacar LO o OL: 

  𝑃 ൌ 𝑃ሺ𝐿𝑂ሻ ൅ 𝑃ሺ𝑂𝐿ሻ ൌ ଵ

଻
൉ ଵ

଺
൅ ଵ

଻
൉ ଵ

଺
ൌ ଵ

ସଶ
൅ ଵ

ସଶ
ൌ ଵ

ଶଵ
ൌ 0.04761. 

La probabilidad de que pueda formar la palabra LA es de 
𝟐

𝟐𝟏
ൌ 𝟎. 𝟎𝟗𝟓𝟐, y la palabra LO es de 

𝟏

𝟐𝟏
ൌ

𝟎. 𝟎𝟒𝟕𝟔𝟏 

 

𝑑ሻ 𝑃 ൌ 𝑃ሺ𝑅𝐼𝑂ሻ ൌ ଵ

଻
൉ ଵ

଺
൉ ଵ

ହ
ൌ ଵ

ଶଵ଴
ൌ 0.0048. 

𝑃 ൌ 𝑃ሺ𝑅𝐼𝐴ሻ ൌ ଵ

଻
൉ ଵ

଺
൉ ଶ

ହ
ൌ ଵ

ଵ଴ହ
ൌ 0.0095. 

La probabilidad de que lea RIO es de 
𝟏

𝟐𝟏𝟎
ൌ 𝟎. 𝟎𝟎𝟒𝟖, y de que lea RIA es de 

𝟏

𝟏𝟎𝟓
ൌ 𝟎. 𝟎𝟎𝟗𝟓. 
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SOLUCIONES CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA DE SEPTIEMBRE 2020 

Bloque 1. Álgebra y Programación lineal 

Problema 1.1: 

Consideramos el sistema de ecuaciones lineales ൝
𝑎𝑦 ൅ 𝑎𝑧 ൌ 0           
𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 0               
4𝑥 െ 2𝑦 ൅ 𝑎𝑧 ൌ 𝑎

, donde 𝑎 es un parámetro real. 

𝑎ሻ ¿Existe algún valor de 𝑎 para el que el sistema es compatible determinado? 

𝑏ሻ ¿Existe algún valor de 𝑎 para el que el sistema no tenga soluciones? 

𝑐ሻ Resuelve el sistema para 𝑎 ൌ 0. 

Solución: 

𝑎ሻ 𝑏ሻ Las matrices de coeficientes y ampliada son las siguientes: 

 𝑀 ൌ ൭
0 𝑎 𝑎
0 1 1
4 െ2 𝑎

൱ y 𝑀′ ൌ ൭
0 𝑎 𝑎
0 1 1
4 െ2 𝑎

     
0
0
𝑎

൱. 

Los  rangos de  las matrices,  en  función del parámetro 𝑎,  se obtienen por el procedimiento de 
Gauss: 

൭
0 𝑎 𝑎
0 1 1
4 െ2 𝑎

     
0
0
𝑎

൱ ⇒ ሼ𝐹ଵ ↔ 𝐹ଷሽ ⇒ ൭
4 െ2 𝑎
0 1 1
0 𝑎 𝑎

     
𝑎
0
0

൱ ⇒ ൜
𝐹ଵ → 𝐹ଵ ൅ 2𝐹ଶ
𝐹ଷ → 𝐹ଷ െ 𝑎𝐹ଶ

ൠ ⇒  

⇒ ൭
4 0 𝑎 ൅ 2
0 1 1
0 0 0

     
𝑎
0
0

൱ ⇒ 𝑅𝑎𝑛𝑔 𝑀 ൌ 𝑅𝑎𝑛𝑔 𝑀ᇱ ൌ 2, ∀𝑎 ∈ 𝑅.  

 

𝑃𝑎𝑟𝑎 𝑎 ∈ 𝑅 ⇒ 𝑅𝑎𝑛𝑔 𝑀 ൌ 𝑅𝑎𝑛𝑔 𝑀ᇱ ൌ 2 ൏ 𝑛º 𝑖𝑛𝑐ó𝑔. ⇒ 𝑆. 𝐶. 𝐼. 

No existe ningún valor de 𝑎 ∈ 𝑅 para el que el sistema es compatible determinado, y tampoco existe 
ninguno para el que no tiene solución. 

 

𝑐ሻ   Para 𝑎 ൌ 0  el  sistema  resulta:  ൝
0 ൅ 0 ൌ 0     
𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 0     
4𝑥 െ 2𝑦 ൌ 0

,  equivalente  a  ൜
𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 0  
2𝑥 െ 𝑦 ൌ 0,  cuya  solución  es  la 

siguiente: 

𝑆𝑜𝑙𝑢𝑐𝑖ó𝑛: 𝒙 ൌ 𝝀, 𝒚 ൌ 𝟐𝝀, 𝒛 ൌ െ𝟐𝝀, ∀𝜆 ∈ 𝑅. 
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Problema 1.2: 

Dada una matriz cuadrada A: 

𝑎ሻ ¿Puede saberse si tiene inversa sin calcularla explícitamente? ¿Cómo? 

𝑏ሻ Sea ahora la matriz 𝐴 ൌ ቀ1 2
1 3

ቁ. Halla, si existe, la inversa de A. 

𝑐ሻ  Si  A  es  la  matriz  del  apartado  anterior,  determina  las  matrices  X  e  Y  de  orden  2  tales  que: 
3𝑋 ൅ 2𝑌 ൌ 𝐴
  𝑋 ൅ 𝑌 ൌ 2𝐴

ቅ. 

Solución: 

𝑎ሻ   Una matriz es invertible cuando su determinante es distinto de cero, por lo tanto, para saber si 
tiene inversa se calcula su determinante. 

 

𝑏ሻ |𝐴| ൌ ቚ1 2
1 3

ቚ ൌ 3 െ 2 ൌ 1 ് 0 ⇒ 𝐿𝑎 𝑚𝑎𝑡𝑟𝑖𝑧 𝐴 𝑒𝑠 𝑖𝑛𝑣𝑒𝑟𝑡𝑖𝑏𝑙𝑒.  

  𝐴௧ ൌ ቀ1 1
2 3

ቁ. 𝐴𝑑𝑗. 𝑑𝑒 𝐴௧ ൌ ቀ 3 െ2
െ1 1

ቁ. 

  𝐴ିଵ ൌ ஺ௗ௝.  ௗ௘ ஺೟

|஺|
ൌ

ቀ ଷ ିଶ
ିଵ ଵ

ቁ

ଵ
 ⇒  𝐴ିଵ ൌ ቀ 3 െ2

െ1 1
ቁ. 

𝑨ି𝟏 ൌ ቀ 𝟑 െ𝟐
െ𝟏 𝟏

ቁ 

 

𝑐ሻ  

3𝑋 ൅ 2𝑌 ൌ 𝐴
  𝑋 ൅ 𝑌 ൌ 2𝐴

ቅ  3𝑋 ൅ 2𝑌 ൌ 𝐴  
െ2𝑋 െ 2𝑌 ൌ െ4𝐴

ቅ ⇒ 𝑋 ൌ െ3𝐴 ⇒ 𝑋 ൌ ቀെ3 െ6
െ3 െ9

ቁ. 

3𝑋 ൅ 2𝑌 ൌ 𝐴
  𝑋 ൅ 𝑌 ൌ 2𝐴

ቅ  െ3𝑋 െ 2𝑌 ൌ െ𝐴
  3𝑋 ൅ 3𝑌 ൌ 6𝐴

ቅ ⇒ 𝑌 ൌ 5𝐴 ⇒ 𝑌 ൌ ቀ5 10
5 15

ቁ. 

𝑿 ൌ ቀെ𝟑 െ𝟔
െ𝟑 െ𝟗

ቁ ;  𝒀 ൌ ቀ𝟓 𝟏𝟎
𝟓 𝟏𝟓

ቁ 
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Problema 1.3: 

Los beneficios de una empresa vienen dados por la función 𝑓ሺ𝑥, 𝑦ሻ ൌ 𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 1 pero está sujeta a las 
siguientes restricciones: 

  4𝑥 ൅ 𝑦 ൒ 8;   3𝑥 െ 2𝑦 ൑ 12;   𝑥 ൅ 5𝑦 ൑ 21;   𝑥 ൒ 0;   𝑦 ൒ 0. 

𝑎ሻ Dibuja en el plano la región factible que representa estas restricciones. 

𝑏ሻ Para qué valores de 𝑥 𝑒 𝑦 obtiene la empresa el beneficio máximo. 

Solución: 

𝑎ሻ  

① ⇒ 4𝑥 ൅ 𝑦 ൒ 8 ⇒ 𝑦 ൒ 8 െ 4𝑥 ⇒ 𝑂ሺ0, 0ሻ → 𝑁𝑜. 

 

② ⇒ 3𝑥 െ 2𝑦 ൑ 12 ⇒ 𝑦 ൒ ଷ௫ିଵଶ

ଶ
⇒ 𝑂ሺ0, 0ሻ → 𝑆𝑖. 

 

③ ⇒ 𝑥 ൅ 5𝑦 ൑ 21 ⇒ 𝑦 ൑ ଶଵି௫

ହ
⇒ 𝑂ሺ0, 0ሻ → 𝑆𝑖. 

 

 

La  región  factible  es  la  zona  que  aparece 
sombreada en la figura adjunta. 

   

Los  vértices  de  la  sección  factible  son  los 
siguientes: 

𝐴 ⇒
          𝑦 ൌ 0
4𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 8ൠ ⇒ 𝐴ሺ2, 0ሻ. 

𝐵 ⇒
  4𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 8
𝑥 ൅ 5𝑦 ൌ 21ൠ  

  െ4𝑥 െ 𝑦 ൌ െ8
4𝑥 ൅ 20𝑦 ൌ 84 ൠ ⇒   

 

⇒ 19𝑦 ൌ 76;   𝑦 ൌ ଻଺

ଵଽ
ൌ 4;   4𝑥 ൅ 4 ൌ 8;   4𝑥 ൌ 4;   𝑥 ൌ 1 ⇒ 𝐵ሺ1, 4ሻ. 

 

𝐶 ⇒
3𝑥 െ 2𝑦 ൌ 12
  𝑥 ൅ 5𝑦 ൌ 21ൠ 

െ3𝑥 ൅ 2𝑦 ൌ െ12
3𝑥 ൅ 15𝑦 ൌ 63  ൠ ⇒ 17𝑦 ൌ 51;   𝑦 ൌ ହଵ

ଵ଻
ൌ 3 ⇒  

⇒ 𝑥 ൅ 15 ൌ 21;   𝑥 ൌ 6 ⇒ 𝐶ሺ6, 3ሻ. 

 

𝐷 ⇒
               𝑦 ൌ 0
3𝑥 െ 2𝑦 ൌ 12ൠ ⇒ 3𝑥 ൌ 12;   𝑥 ൌ 4 ⇒ 𝐷ሺ4, 0ሻ.  

 

x  1  2 

y  4  0 

x  4  6 

y  0  3 

x  1  6 

y  4  3 

②

①

𝑂

െ1 

1 

3 1

1

2

75 4 2 6 

𝑌

𝐷 

𝐶

𝐵

𝐴

5

4

3

③

𝑋
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𝑏ሻ   La función de objetivos es 𝑓ሺ𝑥, 𝑦ሻ ൌ 𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 1. 

  Los valores de la función de objetivos en cada vértice son los siguientes: 

𝐴 ⇒ 𝑓ሺ2, 0ሻ ൌ 2 ൅ 0 ൅ 1 ൌ 2.    𝐵 ⇒ 𝑓ሺ1, 4ሻ ൌ 1 ൅ 4 ൅ 1 ൌ 6. 

𝐶 ⇒ 𝑓ሺ6, 3ሻ ൌ 6 ൅ 3 ൅ 1 ൌ 10.  𝐷 ⇒ 𝑓ሺ4, 0ሻ ൌ 4 ൅ 0 ൅ 1 ൌ 5. 

  El valor mínimo se produce en el punto 𝐶ሺ6, 3ሻ. 

  También  se  hubiera  obtenido  el  punto  C  por  la  pendiente  de  la  función  de  objetivos,  como 
puede observarse en la figura. 

  𝑓ሺ𝑥, 𝑦ሻ ൌ 𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 1 ൌ 0 ⇒ 𝑦 ൌ െ𝑥 െ 1 ⇒ 𝑚 ൌ െ ଵ

ଵ
. 

 

𝐸𝑙 𝑏𝑒𝑛𝑒𝑓𝑖𝑐𝑖𝑜 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑒𝑚𝑝𝑟𝑒𝑠𝑎 𝑒𝑠 𝑚á𝑥𝑖𝑚𝑜 𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑥 ൌ 6 𝑒 𝑦 ൌ 3. 
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Bloque 2. Análisis 

Problema 2.1: 

Consideramos la función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑥ସ െ 𝑎𝑥ଶ ൅ 𝑏. 

𝑎ሻ ¿Qué valores deben tomar 𝑎 𝑦 𝑏 para que la función tenga un mínimo en 𝑃ሺ1, 0ሻ? 

𝑏ሻ Con los valores de 𝑎 𝑦 𝑏 del apartado anterior, calcula los puntos donde 𝑓ሺ𝑥ሻ tiene tangente paralela 
a la recta 𝑦 ൌ 1. 

𝑐ሻ Calcula la recta tangente a la función en el punto de abscisa 𝑥 ൌ 1. 

Nota: Si no has conseguido determinar 𝑎 𝑦 𝑏 en el apartado anterior, toma como valores 𝑎 ൌ 2 𝑦 𝑏 ൌ 1 
en los apartados 𝑏ሻ 𝑦 𝑐ሻ. 

Solución: 

𝑎ሻ   Por contener al punto 𝑃ሺ1, 0ሻ es 𝑓ሺ1ሻ ൌ 0: 

𝑓ሺ1ሻ ൌ 1ସ െ 𝑎 ൉ 1ଶ ൅ 𝑏 ൌ 1 െ 𝑎 ൅ 𝑏 ൌ 0;   𝑎 െ 𝑏 ൌ 1.        (1) 

Por tener un mínimo relativo en 𝑃ሺ1, 0ሻ es 𝑓ᇱሺ1ሻ ൌ 0. 

𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ 4𝑥ଷ െ 2𝑎𝑥.   𝑓ᇱሺ1ሻ ൌ 4 ൉ 1ଷ െ 2𝑎 ൉ 1 ൌ 0;   4 െ 2𝑎 ൌ 0 ⇒  𝑎 ൌ 2. 

  Sustituyendo en (1) el valor obtenido de 𝑎: 2 െ 𝑏 ൌ 1 ⇒  𝑏 ൌ 1. 

𝒂 ൌ 𝟐; 𝒃 ൌ 𝟏 

 

𝑏ሻ   La función resulta 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑥ସ െ 2𝑥ଶ ൅ 1. 

  La pendiente de la recta 𝑦 ൌ 1 es 𝑚 ൌ 0. 

  La pendiente de la tangente a la gráfica de una función en un punto es igual que el valor de la 
primera derivada de la función en ese punto. 

𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ 4𝑥ଷ െ 4𝑥 ൌ 4𝑥ሺ𝑥ଶ െ 1ሻ. 

 𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ 0 ⇒ 4𝑥ሺ𝑥ଶ െ 1ሻ ൌ 0 ⇒ 𝑥ଵ ൌ 0, 𝑥ଶ ൌ െ1, 𝑥ଷ ൌ 1. 

𝑳𝒐𝒔 𝒑𝒖𝒏𝒕𝒐𝒔 𝒑𝒆𝒅𝒊𝒅𝒐𝒔 𝒔𝒐𝒏 𝑨ሺ𝟎, 𝟏ሻ, 𝑩ሺെ𝟏, 𝟎ሻ 𝒚 𝑷ሺ𝟏, 𝟎ሻ. 

 

𝑐ሻ   El punto de tangencia en 𝑃ሺ1, 0ሻ.  𝑚 ൌ 𝑓ᇱሺ1ሻ ൌ 0 

𝑳𝒂 𝒕𝒂𝒏𝒈𝒆𝒏𝒕𝒆 𝒑𝒆𝒅𝒊𝒅𝒂 𝒆𝒔 𝒕 ≡ 𝒚 ൌ 𝟎 ሺ𝒆𝒋𝒆 𝑿ሻ. 
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Problema 2.2: 

Sea la función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ൝
   0, 𝑥 ൏ 0         
  𝑥ଶ, 0 ൑ 𝑥 ൏ 1
𝑎𝑥 െ 2, 1 ൑ 𝑥

: 

𝑎ሻ ¿Para qué valor de 𝑎 la función es continua? 

𝑏ሻ Utilizando el valor de 𝑎 del apartado anterior, esboza una gráfica de la función 𝑓. 

𝑐ሻ Con el valor de 𝑎 del apartado 𝑎ሻ, calcula el área encerrada por la gráfica de la función 𝑓, el eje OX y 
la recta 𝑥 ൌ 3. 

Nota: Si no has conseguido determinar 𝑎, toma 𝑎 ൌ 3 en los apartados 𝑏ሻ 𝑦 𝑐ሻ. 

Solución: 

𝑎ሻ   La  función 𝑓ሺ𝑥ሻ  es  continua en R,  excepto para 𝑥 ൌ 1,  cuya  continuidad es dudosa  y  se  va  a 
determinar el valor real de 𝑎 para que lo sea. 

  Una función es continua en un punto cuando sus límites por la izquierda y por la derecha existen 
y son iguales e iguales al valor de la función en ese punto. 

  𝑃𝑎𝑟𝑎 𝑥 ൌ 1 ⇒ ൝
lim

௫→ଵష
𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ lim

௫→ଵ
𝑥ଶ ൌ 1                                  

lim
௫→ଵశ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ lim
௫→ଵ

ሺ𝑎𝑥 െ 2ሻ ൌ 𝑎 െ 2 ൌ 𝑓ሺ1ሻ
⇒ 

⇒ lim
௫→ଵష

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ lim
௫→ଵశ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑓ሺ1ሻ ⇒ 1 ൌ 𝑎 െ 2 ⇒ 𝑎 ൌ 3. 

Para 𝒂 ൌ 𝟑 la función es continua. 

𝑏ሻ   La función resulta ser 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ൝
   0, 𝑥 ൏ 0         
  𝑥ଶ, 0 ൑ 𝑥 ൏ 1
3𝑥 െ 2, 1 ൑ 𝑥

. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La representación gráfica de la función se expresa en la figura adjunta; se ha tenido en cuenta que la 
función  es  continua  en  su  dominio,  que  es  R,  que  en  el  intervalo  ሺെ∞, 0ሻ  la  función  es  una  recta 
horizontal; en el intervalo ሾ0, 1ሻ es una parábola cóncava ሺ∪ሻ por ser positivo el coeficiente de 𝑥ଶ y en 
el intervalo ሾ1, ൅∞ሻ es una recta de pendiente tres. 

 

4

െ6  𝑂
𝑋 

𝑌

𝑓ሺ𝑥ሻ 

2
𝑃

6

2െ2െ4
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𝑐ሻ   Todas  las ordenadas de la función en el  intervalo de  la superficie a calcular, que es ሺ0, 3ሻ, son 
positivas, por lo cual, la superficie pedida es la siguiente: 

  𝑆 ൌ ׬ 𝑥ଶଵ
଴ ൉ 𝑑𝑥 ൅ ׬ ሺ3𝑥 െ 2ሻଷ

ଵ ൉ 𝑑𝑥 ൌ ቂ௫య

ଷ
ቃ

଴

ଵ
൅ ቂଷ௫మ

ଶ
െ 2𝑥ቃ

ଵ

ଷ
ൌ 

ൌ ଵయ

ଷ
െ 0 ൅ ቀଷ൉ଷమ

ଶ
െ 2 ൉ 3ቁ െ ቀଷ൉ଵమ

ଶ
െ 2 ൉ 1ቁ ൌ ଵ

ଷ
൅ ଶ଻

ଶ
െ 6 െ ଷ

ଶ
൅ 2 ൌ 8 ൅ ଵ

ଷ
ൌ ଶହ

ଷ
. 

𝑆 ൌ ଶହ

ଷ
 𝑢ଶ ≅ 8.33 𝑢ଶ. 

𝑺 ൌ
𝟐𝟓
𝟑

 𝒖𝟐 ≅ 𝟖. 𝟑𝟑 𝒖𝟐 
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Problema 2.3: 

La parte positiva de la función 𝑓ሺ𝑡ሻ ൌ െ2𝑡ଶ ൅ 16𝑡 indica la gravedad de un enfermo desde que contrae 
una determinada enfermedad hasta que vuelve a estar sano. 

𝑎ሻ Haz un esbozo de la gráfica de la función. 

𝑏ሻ Si la variable 𝑡 se mide en días, ¿cuántos días dura la enfermedad? 

𝑐ሻ ¿En qué día del proceso está más grave el enfermo? 

Solución: 

𝑎ሻ   La función 𝑓ሺ𝑡ሻ ൌ െ2𝑡ଶ ൅ 16𝑡 es una parábola cóncava ሺ∩ሻ por ser negativo el coeficiente de 
𝑡ଶ, cuyo vértice (máximo) es el siguiente: 

  𝑓ᇱሺ𝑡ሻ ൌ െ4𝑡 ൅ 16 ൌ 0 ⇒ 𝑡 ൌ 4. 

  𝑓ሺ4ሻ ൌ െ2 ൉ 4ଶ ൅ 16 ൉ 4 ൌ 32 ⇒ 𝑉ሺ4, 32ሻ. 

  Los puntos de corte con el eje de abscisas son los siguientes: 

  𝑓ሺ𝑡ሻ ൌ 0 ⇒ െ2𝑡ଶ ൅ 16𝑡 ൌ 0;  𝑡ଶ െ 8𝑡 ൌ 0; 

𝑡ሺ𝑡 െ 8ሻ ൌ 0 ⇒ ൜
𝑡ଵ ൌ 0 → 𝑂ሺ0, 0ሻ
𝑡ଶ ൌ 8 → 𝐴ሺ8, 0ሻ. 

  La representación gráfica de la función 𝑓ሺ𝑡ሻ se expresa en la 
figura adjunta. 

 

𝑏ሻ  

𝐿𝑎 𝑒𝑛𝑓𝑒𝑟𝑚𝑒𝑑𝑎𝑑 𝑑𝑢𝑟ó 8 𝑑í𝑎𝑠. 

 

𝑐ሻ  

𝐸𝑙 𝑒𝑛𝑓𝑒𝑟𝑚𝑜 𝑒𝑠𝑡á 𝑚á𝑠 𝑔𝑟𝑎𝑣𝑒 𝑎𝑙 𝒄𝒖𝒂𝒓𝒕𝒐 𝑑í𝑎 𝑑𝑒𝑙 𝑐𝑜𝑚𝑖𝑒𝑛𝑧𝑜 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑒𝑛𝑓𝑒𝑟𝑚𝑒𝑑𝑎𝑑. 

 

   

𝑌 

𝐴

𝑓ሺ𝑡ሻ

𝑉 

𝑂 

𝑇

4 

12 

16 

20 

4 

8 

32 

28 

24 
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Bloque 3. Estadística y Probabilidad 

Problema 3.1: 

El número de usuarios del transporte metropolitano sigue una distribución normal con desviación típica 
108. 

𝑎ሻ Si  la media de usuarios fuese de 1 700, ¿cuál sería  la probabilidad de que  la media de usuarios de 
36 días fuese más de 1 678? 

𝑏ሻ  En  los  100  primeros  días  del  año,  la  media  diaria  de  usuarios  ha  sido  de  1 750,  determina  un 
intervalo de confianza del 95 % para la media de viajeros. 

Solución: 

𝑎ሻ 𝐷𝑎𝑡𝑜𝑠:  𝜇 ൌ 1 700;   𝜎 ൌ 108. 

𝑋 → 𝑁 ቀ𝜇; ఙ

√௡
ቁ ൌ 𝑁 ቀ1 700; ଵ଴଼

√ଷ଺
ቁ ൌ 𝑁 ቀ1 700; ଵ଴଼

଺
ቁ ൌ 𝑁ሺ1 700;  18ሻ.           

Tipificando la variable: 𝑍 ൌ ௑ିଵ ଻଴଴

ଵ଼
. 

𝑃 ൌ 𝑃ሺ𝑋 ൐ 1 678ሻ ൌ 𝑃 ቀ𝑍 ൐ ଵ ଺଻଼ିଵ ଻଴଴

ଵ଼
ቁ ൌ 𝑃 ቀ𝑍 ൐ ିଶଶ

ଵ଼
ቁ ൌ 𝑃ሺ𝑍 ൐ െ1.22ሻ ൌ  

ൌ 𝑃ሺ𝑍 ൑ 1.22ሻ ൌ 0.8888. 

La probabilidad de que la media de 36 días fuese superior a 1 678 es de 𝟎. 𝟖𝟖𝟖𝟖 

 

𝑏ሻ Para un nivel de confianza del 95 % es: 

1 െ 𝛼 ൌ 0.95 →  𝛼 ൌ 1 െ 0.95 ൌ 0.05 →  𝑧ഀ
మ

ൌ 𝑧଴.଴ଶହ ൌ 1.96. 

ሺ1 െ 0.025 ൌ 0.9750 → 𝑧 ൌ 1.96ሻ. 

Datos: 𝑛 ൌ 100;  𝑥 ൌ 1 750;   𝜎 ൌ 108  𝑧ഀ
మ

ൌ 1.96. 

La fórmula que nos da el  intervalo de confianza pedido en función de 𝑥, 𝜎 𝑦 𝑛, es  la siguiente: 

ቀ𝑥 െ 𝑧ഀ
మ

൉ ఙ

√௡
;   𝑥 ൅ 𝑧ഀ

మ
൉ ఙ

√௡
ቁ. 

       ቀ1 750 െ 1.96 ൉ ଵ଴଼

√ଵ଴଴
;  1 750 ൅ 1.96 ൉ ଵ଴଼

√ଵ଴଴
ቁ ;   

ሺ1 750 െ 1.96 ൉ 10.8;  1 750 ൅ 1.96 ൉ 10.8ሻ;  ሺ1 750 െ 21.168;  1 750 ൅ 21.168ሻ  

 

𝐼. 𝐶. ଽହ % ൌ ሺ1 728.832;  1 271.168ሻ. 

Intervalo de confianza para la media de viajeros: ሺ𝟏 𝟕𝟐𝟖. 𝟖𝟑𝟐;  𝟏 𝟐𝟕𝟏. 𝟏𝟔𝟖ሻ 
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Problema 3.2: 

En una clase hay 24 estudiantes, 12 de ellos han aprobado inglés, 16 han aprobado matemáticas y 4 han 
suspendido las dos asignaturas. 

𝑎ሻ ¿Cuál es la probabilidad de que al elegir al azar un alumno de esa clase resulte que haya aprobado 
matemáticas y haya suspendido inglés? 

𝑏ሻ ¿Cuál es la probabilidad de que al elegir al azar un alumno de esa clase resulte que haya aprobado 
las dos asignaturas? 

𝑐ሻ ¿Son independientes los sucesos aprobar matemáticas y aprobar inglés? 

Solución: 

  𝐷𝑎𝑡𝑜𝑠: 𝑃ሺ𝐼ሻ ൌ ଵଶ

ଶସ
ൌ ଵ

ଶ
;   𝑃ሺ𝑀ሻ ൌ ଵ଺

ଶସ
ൌ ଶ

ଷ
;   𝑃൫𝐼 ∩ 𝑀൯ ൌ ସ

ଶସ
ൌ ଵ

଺
. 

 

 

𝑎ሻ  

 

  𝑃ሺ𝐼 ∪ 𝑀ሻ ൌ 𝑃ሺ𝐼ሻ ൅ 𝑃ሺ𝑀ሻ െ 𝑃ሺ𝐼 ∩ 𝑀ሻ ⇒ 

⇒ 𝑃ሺ𝐼 ∩ 𝑀ሻ ൌ 𝑃ሺ𝐼ሻ ൅ 𝑃ሺ𝑀ሻ െ 𝑃ሺ𝐼 ∪ 𝑀ሻ ൌ ଵ

ଶ
൅ ଶ

ଷ
െ ହ

଺
ൌ  

ൌ ଷାସିହ

଺
ൌ ଶ

଺
ൌ ଵ

ଷ
. 

𝑃൫𝐼 ∩ 𝑀൯ ൌ 𝑃ሺ𝑀ሻ െ 𝑃ሺ𝐼 ∩ 𝑀ሻ ൌ ଶ

ଷ
െ ଵ

ଷ
ൌ ଵ

ଷ
.  

 

 

La probabilidad de que haya aprobado Matemáticas y suspendido Inglés, es de 1/3. 

𝑏ሻ   De los 24 alumnos han aprobado las dos asignaturas 4. Aplicando la regla de Laplace: 

    𝑃 ൌ ௖௔௦௢௦ ௙௔௩௢௥௔௕௟௘௦

௖௔௦௢௦ ௣௢௦௜௕௟௘௦
ൌ ସ

ଶସ
ൌ ଵ

଺
. 

La probabilidad de que haya aprobado las dos asignaturas de 1/6. 

 

𝑐ሻ Dos sucesos 𝐼 𝑦 𝑀 son independientes cuando 𝑃ሺ𝐼 ∩ 𝑀ሻ ൌ 𝑃ሺ𝐼ሻ ൉ 𝑃ሺ𝑀ሻ: 

  𝑃ሺ𝐼ሻ ൉ 𝑃ሺ𝑀ሻ ൌ ଵ

ଶ
൉ ଶ

ଷ
ൌ ଵ

ଷ
ൌ 𝑃ሺ𝐼 ∩ 𝑀ሻ. 

 

𝑃𝑜𝑟 𝑙𝑜 𝑒𝑥𝑝𝑢𝑒𝑠𝑡𝑜 𝑎𝑛𝑡𝑒𝑟𝑖𝑜𝑟𝑚𝑒𝑛𝑡𝑒 𝑙𝑜𝑠 𝑠𝑢𝑐𝑒𝑠𝑜𝑠 𝐼 𝑦 𝑀 𝑠𝑜𝑛 𝑖𝑛𝑑𝑒𝑝𝑒𝑛𝑑𝑖𝑒𝑛𝑡𝑒𝑠. 

 

   

𝐼 
𝑀

𝑃൫𝐼 ∩ 𝑀൯ ൌ 𝑃ሺ𝑀ሻ െ 𝑃ሺ𝐼 ∩ 𝑀ሻ

𝐼 

𝑀

⇒ 𝑃൫𝐼 ∩ 𝑀൯ ൌ 1 െ 𝑃ሺ𝐼 ∪ 𝑀ሻ ⇒ 

⇒ 𝑃ሺ𝐼 ∪ 𝑀ሻ ൌ 1 െ 𝑃൫𝐼 ∩ 𝑀൯ ൌ 1 െ ଵ

଺
ൌ ହ

଺
. 
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Problema 3.3: 

Un  hospital  está  especializado  en  el  tratamiento  de  tres  enfermedades  A,  B  y  C.  El  40  %  de  los 
pacientes ingresan con la enfermedad A, el 35 % con la enfermedad B y el 25 % con la enfermedad C. 
La probabilidad de curación de la enfermedad A es del 80 %, la de B el 60 % y de la C el 90 %. 

𝑎ሻ  José  ingresa  en  el  hospital  (no  sabemos  cuál  de  las  tres  enfermedades  padece).  ¿Cuál  es  la 
probabilidad de que se cure? 

𝑏ሻ Miguel  ingresó en el hospital y se ha restablecido completamente. ¿Cuál es la probabilidad de que 
ingresara padeciendo la enfermedad B? 

𝑐ሻ Rosa ingresó en el hospital y se ha restablecido completamente. ¿Cuál es la probabilidad de que NO 
padeciera la enfermedad B? 

Solución: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑎ሻ   𝑃 ൌ 𝑃ሺ𝑆ሻ ൌ 𝑃ሺ𝐴 ∩ 𝑆ሻ ൅ 𝑃ሺ𝐵 ∩ 𝑆ሻ ൅ 𝑃ሺ𝐶 ∩ 𝑆ሻ ൌ 

ൌ 𝑃ሺ𝐴ሻ ൉ 𝑃ሺ𝑆/𝐴ሻ ൅ 𝑃ሺ𝐵ሻ ൉ 𝑃ሺ𝑆/𝐵ሻ ൅ 𝑃ሺ𝐶ሻ ൉ 𝑃ሺ𝑆/𝐶ሻ ൌ  

ൌ 0.40 ൉ 0.80 ൅ 0.35 ൉ 0.60 ൅ 0.35 ൉ 0.25 ൌ 0.3200 ൅ 0.2100 ൅ 0.2250 ൌ 0.7550.  

La probabilidad de que se cure José es del 𝟎. 𝟕𝟓𝟓𝟎 

 

𝑏ሻ   𝑃 ൌ 𝑃ሺ𝐵/𝑆ሻ ൌ ௉ሺ஻∩ௌሻ

௉ሺௌሻ
ൌ ௉ሺ஻ሻ൉௉ሺௌ/஻ሻ

௉ሺௌሻ
ൌ ଴.ଷହ൉଴.଺଴

଴.଻ହହ
ൌ ଴.ଶଵ଴

଴.଻ହହ
ൌ 0.2781.  

La probabilidad de que Miguel tuviera la enfermedad B es del 𝟎. 𝟐𝟕𝟖𝟏. 

 

𝑐ሻ   El suceso de Rosa es el contrario del suceso de Miguel, por lo tanto: 

  𝑃 ൌ 𝑃൫𝐵/𝑆൯ ൌ 1 െ 𝑃 ቀ஻

ௌ
ቁ ൌ 1 െ 0.2781 ൌ 0.7219.  

La probabilidad de que Rosa NO tuviera la enfermedad B es del 𝟎. 𝟕𝟐𝟏𝟗 

→ 𝑝 ൌ 0.40 ൉ 0.80 ൌ 0.3200 
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→ 𝑝 ൌ 0.40 ൉ 0.20 ൌ 0.0800 

→ 𝑝 ൌ 0.35 ൉ 0.60 ൌ 0.2100 

→ 𝑝 ൌ 0.35 ൉ 0.30 ൌ 0.1050 

→ 𝑝 ൌ 0.25 ൉ 0.90 ൌ 0.2250 

→ 𝑝 ൌ 0.25 ൉ 0.10 ൌ 0.0250 


